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Dacă străzile Iașului ar putea vorbi, 
Râpa Galbenă ar avea,  
cu siguranță, una dintre  
cele mai fascinante povești  

 
Acest loc pitoresc ascunde secole de istorie, 

povești cu boieri, comercianți și ziduri care au re-
zistat trecerii timpului. Rămasă o veritabilă poartă 
a trecutului, Râpa Galbenă din Iași ne oferă astăzi 
nu doar o panoramă impresionantă asupra orașu-
lui, ci și un ecou al veacurilor de demult. 

Râpa Galbenă din Iași – de la ruină,  
la simbol arhitectural 
Cu sute de ani în urmă, acest loc nu era decât 

o râpă adâncă, un teren accidentat care oprea ex-
pansiunea orașului spre nord. Cunoscută în docu-
mentele istorice drept „Râpa Mare” sau „Râpa 
Muntenimii”, aceasta era o provocare pentru ne-
gustorii și călătorii ce se aventurau prin Iași. Uli-
țele vechi ale orașului, precum Ulița Târgului de 
Sus sau Ulița Sârbească, se sfârșeau chiar la mar-
ginea acestui teren accidentat, iar drumurile care 
se formau în jurul acestei râpe deveneau adevă-
rate labirinturi pentru trecători. 

Se spune că, aici, în vremuri îndepărtate, se 
adunau tâlhari care prădau negustorii ce veneau 
de la munte sau dinspre Siret. Asemenea legende 
au alimentat frica ieșenilor față de acest loc, fă-
cându-l un spațiu plin de enigme. 

Puțini știu că această zonă a fost, de-a lungul 
secolelor, menționată sub diverse denumiri: Râpa 
cea Mare, Râpa Muntenimii sau, pur și simplu, 
Marea Râpă, un simbol clar al obstacolului natural 
care a limitat extinderea orașului spre nord. Do-
cumentele de arhivă vorbesc despre ulițe care se 
sfârșeau brusc la marginea râpei: Ulița Târgului 
de Sus și Ulița Sârbească (actuala stradă Lăpuș-
neanu). Probabil că această formațiune geogra-
fică a făcut parte din linia naturală de demarcație 
dintre mahalalele vechiului Iași, Muntenimea de 
Sus și Muntenimea de Mijloc. 

Cercetările istorice ne arată că, de-a lungul 
râpei, existau numeroase proprietăți ce purtau 
amprenta negustorilor și micilor boieri ai vremii. 
Unul dintre cele mai vechi documente mențio-
nează vânzarea unui loc de casă de către frații 
Ștefan și Ilie Șchiopul către Gheorghe Tălpălar, la 
2 ianuarie 1742, pentru suma de 9 lei și jumătate. 
Trei ani mai târziu, același loc era revândut pentru 
120 de lei, indicând o creștere rapidă a valorii te-
renurilor din zonă. 

La 6 martie 1774, preotul Neculai de la Biserica 
Vulpe, fiul preotului Ion, a vândut un loc de casă 
în Mahalaua Sârbească, cu o amplasare fasci-
nantă: din față se hotărnicea cu ulița, iar din 
spate, cu ruptura Râpii celei Mari. La acea vreme, 
locuitorii cunoșteau bine riscurile alunecărilor de 
teren, în special pe vreme de ploi torențiale. Un 
alt personaj istoric ce și-a pus amprenta asupra 

locului a fost Ioniță Grămătic de la Vamă, care, din 
cauza datoriilor, a fost nevoit să-și vândă proprie-
tatea situată exact „la capul Râpii”. Evaluată la 50 
de lei, casa era considerată de valoare: avea o ca-
meră mare, o tindă, grajd și o curte generoasă. 

Pe lângă toate aceste tranzacții imobiliare, 
Râpa Galbenă din Iași a fost și un punct strategic 
important. Documentele arată că, încă din secolul 
al XVIII-lea, sub marginea râpei exista un post de 
strajă, numit Straja Marginii. Acesta avea rolul de 
a monitoriza drumurile principale ce intrau în 
oraș, drumul Păcurarilor și drumul Siret-Neamț. 
Domnitorul Grigore al III-lea Ghica, în 1776, a înmâ-
nat o dispoziție clară pentru organizarea acestor 
posturi de supraveghere, astfel încât niciun om 
suspect să nu poată intra în oraș fără a fi obser-
vat. 

Interesant este că, la 1790, o acuarelă sem-
nată de Mihail Mateievici Ivanov prezintă exact 
zona Râpei Galbene, cu un punct de observație în-
grădit rudimentar, cel mai probabil parte a străjii 
menționate în documente. 

Legenda zidului necunoscut 
O altă descoperire istorică legată de Râpa Gal-

benă din Iași este zidul misterios despre care s-a 
crezut mult timp că ar fi aparținut unei fortificații 
ce marca limita orașului. Cu toate acestea, cer-
cetările sugerează că acesta ar fi putut fi parte a 
unui apeduct sau a unei structuri de susținere a 
malurilor abrupte, o idee confirmată de lucrările 
de amenajare realizate la 1896. De fapt, această 
intervenție urbanistică din secolul XIX a fost una 
dintre cele mai spectaculoase: malurile nisipoase 
ale râpei au fost consolidate cu piatră, iar apele 
freatice au fost drenate pentru a preveni prăbu-
șiri. 

Până la sfârșitul secolului al XIX-lea, Râpa Gal-
benă rămăsese o regiune periculoasă, instabilă și 
greu accesibilă. Dar viziunea primarului Nicolae 
Gane a schimbat radical peisajul urban. În anul 

1896, Râpa Galbenă a fost transformată într-un 
spațiu public elegant, cunoscut sub numele de 
„Esplanada Râpa Galbenă” sau „Regina Elisabeta”. 
Malurile nisipoase au fost consolidate, terenul a 
fost drenat, iar scări monumentale din piatră au 
fost construite pentru a facilita accesul călătorilor 
ce sosesc dinspre Gara Mare către inima orașului.  

Cu timpul, Râpa Galbenă a devenit un punct de 
reper în Iași. Eleganța scărilor sale, zidurile de pia-
tră masive și vederea spectaculoasă spre oraș au 
transformat acest loc într-un simbol al orașului. 
Îndrăgostiții veneau aici să își șoptească jură-
minte de dragoste, fotografiile vremii surprind 
domni și doamne plimbându-se pe aleile sale, iar 
studenții își găseau liniștea printre treptele pie-
truite.  

Astăzi, Râpa Galbenă este un loc simbolic pen-
tru Iași, un punct de trecere dinspre Gara Mare 
către inima orașului, dar și un martor mut al 
transformărilor urbanistice care au modelat ca-
pitala Moldovei. Un loc care a fost, cândva, o ba-
rieră naturală, s-a transformat într-o veritabilă 
punte de legătură între trecut și viitor. 

Privind astăzi zidurile sale impunătoare, puțini 
dintre noi ne imaginăm că sub picioarele noastre 
zac straturi întregi de istorie, povești de viață și 
de moarte, freamătul unui oraș ce a crescut, s-a 
prăbușit și a renăscut, într-o eternă luptă cu tim-
pul. 

Documentarea pentru acest reportaj a fost 
realizată cu ajutorul studiului istoric „Piața Mihai 
Eminescu din Iași”, de Sorin Iftimi. 

Iașul, acest oraș plin de farmec și mister, as-
cunde locuri cu povești nebănuite, încărcate de 
istorie și emoție. Un astfel de loc este Râpa Gal-
benă, un spațiu aproape mitic al vechiului târg, 
care și-a câștigat un renume aparte de-a lungul 
secolelor. Aici, pământul, clădirile și amintirile se 
împletesc într-un tablou fascinant, marcat de 
evenimente care au schimbat chipul orașului. 

Iulia MARIA

Râpa Galbenă din Iași, atracție pentru turiști, dar și pentru 
localnici! Istorie, legende și misterul zidului necunoscut
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Președintele AMTPI a anunțat că 
traseele metropolitane anunțate în 
urmă cu un an nu vor  
fi deschise în viitorul apropiat 

 
Asociația Metropolitană de Transport Public 

Iași (AMTPI) este condusă de către Eduard Boz și 
operează mijloacele de transport din zona metro-
politană a Iașului. Oamenii din zonă așteaptă de 
mai mult timp deschiderea unor noi trasee, însă 
vor mai avea de așteptat. 

AMTPI nu va deschide  
noile trasee metropolitane 
Inițial, asociația preconiza că vor începe ope-

rarea noilor trasee din această primăvară, după 
ce vor ajunge noile autobuze electrice la CTP Iași. 
Acestea au început deja să sosească, însă va mai 
dura până când vor începe cursele spre Bârnova 
sau Miroslava. Cel mai probabil, acestea vor fi 
deschise în a doua jumătate a anului 2025. 

„Într-adevăr, este, în acest moment, în desfă-
șurare o achiziție pentru achiziționarea a mai 
multe autobuze electrice, iar până la vară ar trebui 
să ajungă. Totuși, nu vreau să mai fac promisiuni, 

nu îmi place să spun ceva de care nu mă pot ține 
de cuvânt. Pe măsură ce vor ajunge mai multe au-
tobuze, iar alte mijloace de transport vor fi puse 
la dispoziție, începem procedurile să deschidem 
noile trasee”, a declarat Eduard Boz, președintele 
AMTPI. 

Cel mai urgent este deschiderea cursei 201 
spre Bârnova, unde este nevoie și de un microbuz. 

„Prioritatea noastră este deschiderea traseu-
lui 201 spre Bârnova, pe care trebuia să îl deschi-
dem de mai mult timp. De asemenea, vrem să mai 
punem mijloace de transport să acoperim rutele 
spre Miroslava și Popricani. De asemenea, spre 
Vișan, autobuzele sunt aglomerate, este necesar 
să suplimentăm. Este important ca un traseu să 
fie și sustenabil, deoarece, dacă nu putem ulterior 
să îl ținem, oamenii vor reveni la mașini și nu am 
rezolvat nimic”, a mai adăugat Eduard Boz. 

CTP Iași nu este pregătită  
pentru a opera traseele 
Chiar dacă se discută de mai mult timp de 

aceste schimbări, compania de transport din Iași 
încă nu are la dispoziție vehiculele necesare sau 
angajații. „Mai e nevoie și de câteva microbuze 
pentru anumite trasee, însă așteptăm să fie ac-

ceptat acum și bugetul la primărie, deoarece cei 
de la CTP Iași nu au suficienți bani pentru a face 
achiziția. Este dificil să deschidem în această pe-
rioadă toate traseele pe care le avem în plan. Până 
nu avem mijloacele de transport și angajații dis-
ponibili, nu facem nimic, deci, în acest sens, va 
trebui să mai așteptăm”, a încheiat președintele 
AMTPI. 

În prezent sunt 10 trasee metropolitane indis-
ponibile: 201 din Casa Sindicatelor – Bârnova – sat 
Todirel, 204 din sat Vișan – Str. Sf. Ilie – Str. Eroi-
lor, 205 din Sat Bârnova – Str. Sf. Maria – Str. Tră-
ian Vuia – intersecție cu str. Sf. Ap. Petru – 
Pietrărie, 402 din Tătărași Sud – Strada Aeropor-
tului – Sat Valea Lungă, 504 din Metro-Brătuleni 
(Parc Industrial) – Vorovești – Bratuleni – Valea Ur-
sului, 506 din Tehnopolis – Horpaz – Str. Principală 
– Str. Bisericii – Dancaș – Str. Principală, 507 din 
Bis. „Înălțarea Domnului” – Valea Adâncă – Balciu 
– Bis. „Înălțarea Domnului”, 508 din Metro – Uri-
cani, 602 din Tg. Cucu – C.A. Rosetti – Cârlig – Cuza 
Vodă, 603 din Popricani – Tipilești. 

Traseele metropolitane anunțate de AMPTI au 
fost amânate din nou, până la o dată nedefinită. 

Petronel ȘTEFAN

Traseele metropolitane anunțate de AMTPI 
nu vor fi deschise nici în această primăvară, 
deși CTP Iași a primit autobuze noi
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O grădiniță din Iași caută firme de 
catering pentru livrarea mâncării. 
Este vorba despre Grădinița cu 
program prelungit numărul 27 din 
cadrul Școlii Gimnaziale  
„George Coșbuc”  

 
Procedura de licitație a fost lansată pe data 

de 18 februarie 2025, pe platforma Sistemului 
Electronic de Achiziții Publice (SEAP), iar firmele 
interesate pot depune ofertele financiare până, 
cel târziu, la data de 5 martie 2025. Procedura 
este una simplificată. 

O grădiniță din Iași caută firme de 
catering pentru livrarea mâncării în 
unitatea de învățământ  
Potrivit informațiilor publicate pe platforma 

Sistemului Electronic de Achiziții Publice (SEAP), 
valoarea contractului este de 515.895 de lei, fără 
TVA. În urma licitației, firma care va fi declarată 
câștigătoare trebuie să asigure, zilnic, prepararea 
și livrarea hranei pentru preșcolarii Grădiniței cu 
program prelungit numărul 27 Iași, strada Suci-
dava, numărul 2A.  

„Prestatorul trebuie să asigure zilnic pregăti-
rea, prepararea și livrarea hranei în cantitățile și 

conținutul caloric stabilit prin normele de hrană 
prevăzute de legislația în vigoare și cu respecta-
rea cuantumului alocației zilnice de hrană ce va fi 
stabilit prin contractul de servicii de catering. Su-
mele ofertate vor include cheltuielile cu casero-
lele ecologice și cu transportul. Ofertantul are 
obligația de a livra hrana în intervalul de timp între 
orele: mic-dejun – 08:30-09:00 – hrana caldă; 
prânz – 12:00-12:15 – hrana caldă, fel 1 însemnând 
supe, ciorbe, felul 2 – mâncare scăzută, garnitură, 
friptură de carne procesată și fără os, salată de 
sezon, murături; Desert – fructe, produse de pa-
tiserie sau cofetărie. Supliment ora 16:00 – fructe, 
produse de patiserie. Acestea vor fi livrate de luni 
până vineri și înseamnă 3 mese pe zi pentru un 
număr maxim de 150 de preșcolari, 5 zile pe săp-
tămână, cu excepția vacanțelor școlare, sărbăto-
rilor legale și a altor zile libere care vor fi 
notificate prestatorului în prealabil. Livrările vor 
începe în urma semnării acordului-cadru și a con-
tractului subsecvent”, se arată în caietul de sar-
cini ale procedurii de licitație.  

Mâncarea livrată preșcolarilor  
nu trebuie să conțină  
substanțe conservate  
În cadrul documentelor este specificat faptul 

că mâncarea care va fi livrată nu trebuie să con-

țină substanțe conservante și coloranți artificiali.  
„Mâncărurile nu vor conține substanțe conser-

vante și coloranți artificiali, și în elaborarea lor se 
va evita, pe cât posibil, folosirea oricăror factori 
alergogeni. Ofertantul trebuie să asigure prepa-
rarea hranei din produse agroalimentare de cali-
tate, însoțite obligatoriu de certificate de calitate 
și sanitar-veterinare. Ofertantul trebuie să asigure 
condițiile igienico-sanitare prevăzute de actele 
normative în vigoare privind depozitarea și păs-
trarea produselor agroalimentare, respectiv pen-
tru distribuția și servirea hranei. Ofertantul 
trebuie să-și asume întreaga responsabilitate 
pentru prestarea serviciilor de preparare și dis-
tribuire a hranei. Totodată, este răspunzător atât 
de siguranța tuturor operațiunilor și metodelor de 
prestare utilizate, cât și de calificarea personalu-
lui folosit pe toata durata contractului. Numărul 
maxim de porții pentru 12 luni este de 24.450”, se 
mai arată în documentele publicate pe platforma 
Sistemului Electronic de Achiziții Publice.  

O grădiniță din Iași caută firme pentru livrarea 
mâncării. Este vorba despre Grădinița cu program 
prelungit numărul 27 din cadrul Școlii Gimnaziale 
„George Coșbuc”. Contractul depășește 500.000 
de lei.  

Alexandra MAISNER

O grădiniță din Iași caută firme pentru 
livrarea mâncării! Licitația a fost lansată, 
iar contractul depășește 500.000 de lei
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Adrian Ianțoc este un afacerist 
din Iași, abonat la contractele cu 
statul. Acesta a primit recent, din 
partea primăriei, peste 30.000 de lei 
printr-un contract privind prestarea 
serviciilor de reparare și întreținere 
a telefoanelor fixe. 

Administrația publică locală a 
achiziționat, prin cumpărare directă, 
„servicii de mentenanță a rețelei in-
terne de telefonie fixă și a aparatelor 
de telefonie fixă”. Contractul are o 
prevedere bugetară de peste 30.000 
de lei.  

Adrian Ianțoc, un afacerist 
agreat de Primăria Iași, 
a primit, prin cumpărare 
directă, un contract  
de peste 30.000 de lei 
Potrivit informațiilor publicate 

pe platforma Sistemului Electronic 
de Achiziții Publice (SEAP), adminis-
trația publică locală a achiziționat 
direct, de la firma Full Com Distribu-
tion SRL, administrată de Laurențiu 
Adrian Ianțoc. Contractul are o va-

loare de 29.150 de lei, fără TVA, adică 
34.688 de lei, cu TVA inclus.  

„Servicii de reparare și de între-
ținere a aparatelor telefonice din re-
țeaua internă de telefonie fixă, 
pentru menținerea sistemului de te-
lecomunicații în stare de funcțio-
nare, respectiv asigurarea 
suportului tehnic în cazul defecțiu-
nilor, a service-ului echipamentelor 
pentru terminale telefonice digitale 
și analogice aferente, verificării pe-
riodice privind sistemul de teleco-
municații (repartitoare, cutii 
distribuție, rețea cabluri etc.) cât și 
faxuri, în spațiile operaționale apar-
ținând Primăriei Municipiului Iași 
(Bulevardul Ștefan cel Mare și Sfânt 
nr. 11 – corp A, B și C; Bulevardul Ște-
fan cel Mare și Sfânt nr. 13 – Direcția 
Generală Economică și Finanțe Pu-
blice Locale; Clădirea din strada 
Agatha Bârsescu nr. 15; Șoseaua Na-
țională nr. 43 – pentru spațiile ocu-
pate de către Direcția de Evidență a 
Patrimoniului Public și Privat, Direc-
ția Fond Locativ, Direcția Exploatare 

Patrimoniu; Biroul Protecție Civilă, 
Securitate și Sănătate în Muncă din 
cadrul Direcției Generale Tehnice și 
Dezvoltare. Serviciile de mentenanță 
se vor desfășura pe parcursul unei 
luni calendaristice”, se arată în deta-
liile din cadrul achiziției directe ini-
țiate de Primăria Iași.  

Anul trecut, aceeași firmă a pri-
mit și în anul 2024 de la Primăria Iași, 
tot prin încredințare directă, fără or-
ganizarea vreunei licitații, un alt 
contract pentru aceleași servicii. 
Valoarea de atunci a fost de 21.395 
de lei, fără TVA.  

Adrian Ianțoc a montat 
camerele de  
supraveghere din Iași  
În anul 2020, Adrian Ianțoc a fost 

acuzat de autoritățile fiscale că a fa-
limentat societatea Full Com SRL, pe 
care a controlat-o vreme de mai 
mulți ani. Se cunoaște faptul că 
Adrian Ianțoc este antreprenorul 
care a montat mare parte din came-
rele video de supraveghere pe raza 

municipiului Iași, având numeroase 
contracte cu instituțiile publice. Di-
recția Generală Regională a Finanțe-
lor Publice Iași – AJFP Iași – a cerut 
atunci atragerea răspunderii lui Lau-
rențiu Adrian Ianțoc pentru intrarea 
în insolvență a SC Full Com SRL, înfi-
ințată încă din 2007. Dosarul a fost 
înregistrat, la acel moment, la Cur-
tea de Apel Iași.  

Adrian Ianțoc este afaceristul 
abonat la contractele cu statul, care 
a mai semnat unul, recent, cu Primă-
ria Iași pentru serviciile de mente-
nanță. Acesta a încasat peste 
30.000 de lei.  

Alexandra MAISNER

Un afacerist abonat la bani publici a mai semnat un contract cu Primăria Iași! 
Adrian Ianțoc a primit peste 30.000 de lei pentru servicii de mentenanță 
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Ediția a XXXV-a a „Zilelor 
Universității Apollonia” din Iași, 
organizată între 9 februarie și 9 
martie 2025, reunește o comunitate 
academică extinsă într-un cadru 
dedicat cercetării, inovației și 
culturii, amplificând tradiția 
educațională și rolul instituției  
în mediul academic 

 
Universitatea „Apollonia” din Iași sărbătorește 

35 de ani de existență printr-un eveniment com-
plex ce aduce împreună studenți, cadre didactice 
și specialiști din diverse domenii. Evenimentul, ce 
se desfășoară pe parcursul a o lună, prezintă un 
program intens și variat, care include sesiuni ști-
ințifice studențești, un congres internațional sub 
sloganul „Pregătim viitorul promovând excelența” 
și multiple activități extracurriculare organizate 
pe locații prestigioase din oraș. Agenda a fost 
concepută pentru a evidenția atât performanța 
academică, cât și implicarea comunitară, printr-
o serie de prezentări, ateliere și evenimente cul-
turale. De la expoziții și workshop-uri, la 
conferințe și sesiuni de film, evenimentul își pro-
pune să pună în valoare diversitatea de inițiative 
și să ofere un spațiu de dialog și colaborare între 
tineri cercetători și experți recunoscuți.  

„Congresul nostru se află la a 35-a ediție, ceea 
ce înseamnă că s-a creat deja o tradiție a întâlnirii 
noastre la început de primăvară. Fie ca atmosfera 
Mărțișorului să domine întâlnirea noastră dublată 
de valoroase contribuții la dezbaterea științifică 
a temelor puse în discuție. Congresul este dedicat 
memoriei marelui matematician Solomon Marcus, 
de la a cărei naștere se împlinesc 100 de ani. Eve-
nimentul poartă amprenta UNESCO, care a decla-
rat anul 2025 anul Solomon Marcus”, a declarat 
prof. univ. dr. Vasile Burlui, președinte al Univer-
sității „Apollonia” din Iași. 

„Zilele Universității Apollonia” din Iași: 
programul academic și cultural 
Pe plan academic, evenimentul se desfășoară 

în mai multe locații din Iași, fiind structurat pe se-
siuni de comunicare dedicate atât studenților, cât 
și cadrelor didactice. Sesiunea Științifică Studen-
țească, desfășurată pe data de 9 februarie 2025, 
a oferit tinerilor cercetători oportunitatea de a-și 
expune proiectele și lucrările într-un mediu aca-
demic stimulativ, promovând schimbul de idei și 
colaborarea interdisciplinară. 

Congresul internațional „Pregătim viitorul pro-
movând excelența”, desfășurat între 27 februarie 
și 1 martie 2025, se remarcă prin implicarea unor 
specialiști din diverse țări, care contribuie la un 
program orientat spre descoperirea celor mai noi 
tendințe în domeniile de interes. Evenimentele 

academice sunt complementate de prezentări ce 
abordează teme din medicină, tehnologie, comu-
nicare și științe umaniste, subliniind caracterul 
eclectic și integrat al instituției. Materialele infor-
mative din broșură evidențiază un program bine 
structurat, cu intervale orare precise și locații 
alese pentru a oferi confort și acces facil partici-
panților, demonstrând capacitatea universității 
de a organiza un eveniment de amploare. 

Activități extracurriculare  
și implicarea comunității 
Paralel activităților academice, se desfășoară 

și o serie de manifestări extracurriculare, menite 
să ofere participanților momente de relaxare și 
conectare culturală. Activitățile de educație sa-
nitară cu copii, organizate în parteneriat cu insti-
tuții locale, urmăresc să consolideze legăturile 
dintre universitate și comunitatea din Iași, pro-
movând totodată responsabilitatea socială. De 
asemenea, se organizează evenimente de tip ate-
lier, sesiuni de film și expoziții artistice care 
transformă orașul într-un veritabil epicentru cul-
tural. Fiecare activitate este concepută pentru a 
complementa programul academic, oferind par-
ticipanților oportunitatea de a experimenta as-
pecte diverse ale vieții universitare. Implicarea 
studenților în coordonarea și desfășurarea acti-
vităților evidențiază rolul activ al tinerilor în dina-
mizarea mediului academic, consolidând 
imaginea instituției ca un spațiu de inovare și 
creativitate. Programul a fost detaliat cu precizie, 
specificând locațiile, intervalele orare și respon-
sabilitățile fiecărui segment, astfel încât partici-
parea la evenimente să fie facilitată și bine 

organizată. 
În cadrul evenimentului „Zilele Universității 

Apollonia”, comitetul de organizare va reuni per-
sonalități reprezentative din diverse segmente ale 
instituției. Conducerea este asigurată de Preșe-
dintele comitetului, Șef lucr. dr. Cristi Mihalache, 
alături de Vicepreședinta Maria Grumeza. Din par-
tea Facultății de Medicină Dentară, în cadrul co-
mitetului se regăsesc Decanul, Conf. univ. dr. 
Laura Ecaterina Romila, precum și studenți impli-
cați activ în organizare: Dodu Maxim, Maria Zvo-
naru, Mălina Apintiliesei, Andreea Loghin, Andreea 
Avram, Humă Sever, Prăhoveanu Miruna, Crudu V. 
Daniel, Giurgea (Petruț) Gh. Sandra-Alexandra, 
Onica (Chelariu) Petronela, Brișcaru Ghe. Gheor-
ghe, Talpău (Rusu) P. Paula, Cristescu I. Iustina-
Iuliana, Barbu Augustin Alin și Zamă Denisa. Din 
partea Facultății de Științe ale Comunicării, sub 
coordonarea Decanului, Prof. univ. dr. Dumitru 
Popa, se vor alătura studenții Ovidiu-Dumitru 
Anton, Alexandru Nazarie, Rozerina Cernit, Lu-
cian-Jan Filimon și Cosmin Dan.  

Întreaga broșură poate fi consultată aici: 
https://univapollonia.ro/cercetare/zilele-univer-
sitatii-apollonia/zilele-universitatii-apollonia-
2025/.  

Ediția a XXXV-a a „Zilelor Universității Apollo-
nia” se conturează ca un eveniment de referință, 
cu un program bogat atât din punct de vedere 
academic, cât și cultural. Organizarea impecabilă, 
diversitatea activităților și integrarea celor două 
componente, educațională și extracurriculară, re-
flectă o abordare modernă a actului universitar. 

Iulia MARIA

„Zilele Universității Apollonia” 2025! 35 de ani 
de excelență academică, sărbătoriți la Iași
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Un magazin de antichități din Iași atrage aten-
ția pasionaților de obiecte de colecție și investi-
torilor în piese de valoare. Situat într-o zonă 
accesibilă, acest magazin oferă o gamă variată de 
produse, de la bijuterii și obiecte de artă, până la 
monede, bancnote și mobilier de epocă. 

Și-a deschis din pasiune primul  
său magazin de antichități în Iași,  
în anul 2011: „Când îți place  
ceea ce faci, nimic nu e greu” 
Vili Ciobanu este administratorul magazinului 

Consignație-Antichități din Iași. Povestea aces-
tuia a început în anul 1973, de când era doar un 
copil. Vili Ciobanu are 61 de ani și reușește să își 
mențină propria afacere, deschisă în anul 2011.  

„Totul a început în 1973, când prietenul tatălui 
meu mi-a dat niște monede, adică mi-a dat din 
banii lui vechi și mi-a zis să fac colecție. Atunci 
mi-a dat «virusul», așa cum îl numesc eu, și de 
atunci, nu am mai scăpat de el.  În decursul tim-
pului am tot colecționat. Au fost, mai apoi, pa-
chete de țigări, cutii de chibrituri, nasturi, 
șervețele, lame de bărbierit, insigne, cam tot ceea 
ce se putea colecționa și din care se putea scoate 
și bănuți. Când se construiau blocurile alea vechi 
în Ciurchi, căutam în șanțuri, alături de muncitori, 
căutam cioburi de oale, asta prin 1968-1969. Am 
fost crescut de arheologii Iașului, am fost copil de 
șantier, crescut și educat în stilul ăsta, în maniera 
asta. Prima țară străină în care eu am mers și am 
luat primul obiect este Moscova, am fost pentru 

bijuteriile de argint, în anul 1984. Se organizau ex-
cursii de grup, cu pașaport colectiv, pe atunci erai 
restricționat, nu aveai cum să mergi oriunde vrei 
tu, dar pasiunea mea m-a împins să merg și să fac 
tot posibilul să obțin acele lucruri de valoare. 
Acum, nu știu ce o să fac cu magazinul. Mi-am pus 
întrebarea, dar nu am găsit un răspuns. Eu sper 
să găsesc pe cineva care să preia magazinul, când 
o să ies eu la pensie”,  a declarat Vili Ciobanu, ad-
ministrator magazin Consignație-Antichități. 

Locul unde toate obiectele sunt 
unicate: „Tot ce se vede  
în magazin este original, unic” 
La o primă vedere, magazinul poate părea 

doar un loc unde se vând obiecte vechi, însă pen-
tru cei care îi trec pragul devine rapid un spațiu al 
poveștilor. Printre cele mai valoroase obiecte 
descoperite aici se numără ceasuri de colecție, 
fie că sunt ceasuri de masă, ceasuri de buzunar 
sau ceasuri de perete, bijuterii vintage, lănțișoare 
delicate, broșe cu pietre semiprețioase și inele, 
mobilier de epocă, mese din lemn masiv, scaune 
sculptate manual și dulapuri cu ornamente arti-
zanale, tablouri și gravuri, unele dintre ele, pictate 
de artiști anonimi, altele, semnate de maeștri, și 
obiecte decorative din porțelan și argint, farfurii 
pictate manual, sfeșnice aurite și statuete deli-
cate completează colecția impresionantă a ma-
gazinului, dar, cu toate astea, există și obiecte cu 
valoare semnificativă, care nu pot fi cumpărate. 
„Cel mai de preț obiect din magazin sunt eu, fă-

când abstracție de faptul că nu sunt un obiect, 
sunt o persoană, dar ceea ce am în cap este vizibil 
în magazin. Totuși, ca să zic așa, am două obiecte 
care nu sunt de vânzare. Un tablou cu o poveste 
intuitivă în spate, este un tablou din argint, lucrat 
manual, probabil în secolul XVI, din anul 1500 și 
ceva, reprezintă lupta de la Orleans, Ioana d’Arc, 
este o piesă de excepție care ar face cinste ori-
cărui muzeu de pe plan european, nu național. Pe 
lângă acest tablou, mai este o lucrare a lui Eugen 
Ștefan Boușcă, «Răstignirea», provine din sursă 
sigură. Pe lângă aceste două obiecte pe care nu 
le vând, vă spun sincer, toate obiectele din maga-
zin sunt unicate, vă pot da un exemplu,  este re-
producerea oficială după o cupă romană de ospăț, 
semnată. Pentru mine, termenul de bijuterie este 
ceva elaborat. Tot ce se vede în magazin este ori-
ginal, unic. Unii au suspiciuni, dar tot ce este aici 
este credibil. Nu am avut niciodată probleme cu 
magazinul, eu mizez, în primul rând, pe faptul că 
sunt respectat și asta se confirmă de-a lungul 
timpului. Am pornit de jos tare. Am ajuns unde 
sunt datorită cunoștințelor pe care le-am dobân-
dit în timp, fără studii academice”, a adăugat Vili 
Ciobanu, administartor magazin Consignație-An-
tichități. 

Dacă te afli în zonă și vrei să descoperi un colț 
de istorie autentică, acest magazin merită cu si-
guranță o vizită. Nu știi niciodată ce comoară as-
cunsă ai putea găsi aici, la magazinul de 
antichități din Iași, gata să îți îmbogățească casa 
sau sufletul. 

Cătălina DRĂNICERU

A primit o monedă în dar, în urmă cu 55 de ani, iar de atunci, 
viața i s-a schimbat. Acum deține unul dintre cele mai mari 
magazine de antichități din Iași: „Toate obiectele sunt unicate”
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Un tânăr de 26 de ani, din comuna Bivolari, 
conducea un tractor pe un drum public, fără să 
dețină permis de conducere. Tractorul era încre-
dințat de către șeful acestuia, care habar nu avea 
că bărbatul nu are permis de conducere. Mai mult, 
tânărul a mărturisit în instanță că nici nu a fost în-
trebat vreodată dacă are permis de conducere. 

Șofer fără permis, prins conducând  
un tractor în comuna Bivolari 
Pe 19 septembrie 2023, în jurul orei 15:00, Cri-

stian Ionuț Chiriac, în vârstă de 26 de ani, a fost 
depistat de polițiști în timp ce conducea un trac-
tor cu remorcă pe un drum public din comuna Bi-
volari, județul Iași, fără a deține permis de 
conducere. Acesta lucra în agricultură și folosea 
tractorul în activități specifice domeniului. Anga-
jatorul său, Ioan Rusu, i-a încredințat tractorul, 
neștiind că acesta nu posedă permis de condu-
cere. Pe data de 19 februarie 2025, a avut loc pri-
mul termen de judecată în acest sens. În fața 
instanței, Cristian Ionuț Chiriac a recunoscut acu-

zațiile și a oferit detalii despre circumstanțele in-
cidentului, afirmând că nici nu a fost vreodată în-
trebat de șeful său dacă are permis de conducere. 

„Recunosc toate acuzațiile și sunt de acord cu 
cele spuse în rechizitoriu. Eu muncesc în agricul-
tură de ceva timp. Lucrez și în câmp, singur, și cu 
tractorul uneori. Șeful meu, Rusu Ioan, mi-a încre-
dințat tractorul, aveam ceva treabă prin sat și de 
aceea l-am luat. Șeful meu nu știa că nu am per-
mis de conducere. Nici nu m-a întrebat vreodată 
dacă am permis de conducere. Știam că nu am 
voie să conduc tractorul pe un drum public, dar 
asta e, am fost prins, deci recunosc toate cele 
menționate”, a declarat în instanță Cristian Ionuț 
Chiriac. 

Tânără de 22 de ani,  
prinsă fără permis la volan 
Un incident asemănător a avut loc recent în 

județul Iași, unde o tânără de 22 de ani a fost 
prinsă conducând o mașină fără a deține permis 
de conducere. Polițiștii din cadrul Secției nr. 8 Po-

liție Rurală Lețcani au oprit pentru control de ru-
tină, în comuna Rediu, un autoturism condus de o 
tânără de 22 de ani, din comuna Țuțora. În urma 
verificărilor făcute, s-a constatat faptul că tânăra 
avea suspendat dreptul de a conduce vehicule pe 
drumurile publice. În cauză, a fost întocmit dosar 
penal sub aspectul săvârșirii infracțiunii de con-
ducere a unui vehicul fără permis de conducere. 
Polițiștii din cadrul Biroului Rutier Iași au acționat 
pentru creșterea gradului de siguranță rutieră pe 
drumurile publice și prevenirea accidentelor ru-
tiere, în special a celor produse pe fondul neacor-
dării priorității de trecere pietonilor aflați 
regulamentar în traversarea drumului public, prin 
locuri special amenajate. În cauză, a fost întocmit 
dosar penal sub aspectul săvârșirii infracțiunilor 
de conducere a unui vehicul fără permis de con-
ducere.  

Referitor la șoferul prins fără permis de con-
ducere la volanul unui tractor, instanța a rămas în 
pronunțare, urmând să anunțe o decizie finală. 

Marinela CHIHAI

Un tânăr din Iași a dat de belea, după ce și-a 
ascultat șeful! S-a urcat la volanul unui 
tractor, deși nu avea permis de conducere
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Corina Simionică, o ieșeancă în vârstă de 38 
de ani care suferă de distrofie musculară, a ajuns 
să nu-și mai poată folosi mâinile și picioarele și 
să fie complet dependentă de ajutorul primit de 
la soțul său. Ieșeanca ar putea stopa evoluția bolii 
de care suferă, dar pentru asta are nevoie de 
12.000 de euro. 

O ieșeancă nu-și mai poate folosi 
mâinile și picioarele  
din cauza distrofiei musculare 
Corina Simionică suferă de distrofie muscu-

lară, iar acum este imobilizată în scaun rulant și 
nu-și mai poate utiliza mâinile la capacitatea nor-
mală. Din cauza problemelor sale de sănătate, fe-
meia a devenit dependentă de soțul său.  

„Numele meu este Corina, am o fetiță minu-
nată de 13 ani și lupt zi de zi cu un trup care nu mă 
mai ascultă. Sunt în scaun cu rotile și, deși îmi pot 
folosi mâinile, nu o pot face la capacitate maximă. 
Soțul meu este cel care mă ajută să mă ridic din 
scaun, să mă mut în pat, să mă spăl… lucruri care 
altădată îmi erau firești, acum sunt imposibile 
fără ajutor. În ciuda tuturor problemelor mele de 
sănătate, muncesc la un Call center, încercând să 
fiu cât mai independentă și să îmi ajut familia. Dar 
chiar și acest job este o provocare zilnică, pentru 
că durerile și limitările fizice îmi îngreunează fie-
care moment. Sufăr de distrofie musculară, arte-

riopatie periferică obliterantă, hipertensiune ar-
terială, psoriazis vulgar, steatoză hepatică și He-
licobacter Pylori. În trecut, am fost diagnosticată 
cu pseudotumor cerebri, tuberculoză (TBC) și 
Clostridium Difficile. Distrofia mi-a răpit indepen-
dența și, cel mai dureros, m-a împiedicat să fiu 
mama care mi-aș dori să fiu. Fetița mea are 13 ani 
și are nevoie de mine mai mult ca oricând, dar eu 
nu pot fi acolo pentru ea așa cum mi-aș dori. Nu 
pot merge la școală cu ea, nu pot face activități 
normale alături de ea, și mă doare enorm că nu 
pot să îi ofer ceea ce orice mamă își dorește pen-
tru copilul ei”, a declarat Corina Simionică.  

Corina Simionică cere ajutorul 
ieșenilor: „Apelez la voi, oameni cu 
suflet mare, să mă ajutați  
să adun această sumă” 
Corina Simionică ar putea stopa evoluția bolii 

de care suferă, dar pentru asta are nevoie de o 
operație în valoare de 12.000 de euro. Această 
sumă depășește cu mult posibilitățile familiei 
sale.  

„De vara trecută, duc și o luptă cu Clostridium 
Difficile, o infecție severă pentru care tratamentul 
cu antibioticele specifice, nefiind decontate, 
ajunge la costuri de aproximativ 1.000 de lei săp-
tămânal. În prezent, urmez o cură cu probiotice 

pentru refacerea florei intestinale. Din păcate, 
distrofia musculară continuă să avanseze, iar 
lipsa resurselor financiare m-a împiedicat să fac 
kinetoterapie în ultimul timp. Dar acum am o spe-
ranță! Am găsit o clinică în Turcia, Clinica Linden, 
unde pot urma un tratament cu celule stem, care 
ar putea opri sau încetini evoluția bolii. Pentru 
mine, acest tratament înseamnă o șansă la o viață 
mai bună, mai puțină suferință și mai mult timp 
alături de familia mea. Pentru a merge la trata-
ment, am nevoie de 12.000€, o sumă pe care nu 
mi-o pot permite singură. De aceea, apelez la voi, 
oameni cu suflet mare, să mă ajutați să adun 
această sumă. Orice donație, oricât de mică, mă 
apropie de șansa de a-mi recăpăta o parte din 
viață!”, a transmis Corina.  

Ieșenii care doresc să o ajute pe Corina Simio-
nică, tânăra care nu-și mai poate folosi mâinile și 
picioarele din cauza distrofiei musculare, pot 
dona orice sumă de bani în conturile:  

Simionica Corina 
IBAN: RO41 REVO 0000 1382 8581 2874 – RON 
LT23 3250 0468 2851 2533 – EUR  
Cod BIC/SWIFT transfer local – REVOLT21 
Cod BIC transfer internațional – CHASDEFX 

(banca corespondentă) 
Sort code 04-29-09 
Account no. 22704418 

Codruța ȘOROAGĂ 

Din cauza distrofiei musculare, o ieșeancă nu-și 
mai poate folosi mâinile și picioarele! Operația 
care ar putea să o ajute costă 12.000 de euro
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Angajatele magazinelor „La Si-
bieni”, din Iași, aduc acuzații foarte 
grave la adresa conducerii unităților 
alimentare. Acestea afirmă că au 
fost acuzate pe nedrept de furt, au 
fost hărțuite, înjurate și amenințate, 
nu au primit toți banii care li se cu-
veneau pentru munca depusă. Cea 
mai gravă situație din magazinele în 
care se vând preparate din carne, 
brânzeturi, este atentatul la sănăta-
tea consumatorilor. Angajatele au 
relatat cu lux de amănunte cum erau 
obligate să spele produsele  expirate 
care apoi era revândute și să înlocu-
iască etichetele expirate cu unele 
care arătau că produsele sunt în ter-
men. Conducerea magazinelor „La 
Sibieni” neagă acuzațiile.  

Angajatele magazinelor „La Si-
bieni” aduc acuzații grave conducerii 
unităților comerciale. Acestea îi 
acuză pe Ionuț și Nicușor Sava, si-
bienii care dețin afacerea, dar și pe 
Cezar Roșulescu, managerul „La Si-
bieni”, de nereguli extrem de grave. 
În afacere era și Mihai Claudiu, al 
treilea asociat, care, însă, a plecat să 
lucreze ca manager pe un vas de 
croazieră din cauza relațiilor tensio-
nate dintre cei trei asociați. Acum, 
acesta confirmă toate neregulile re-

clamate de angajatele „La Sibieni” și 
spune că nu a ajuns la o înțelegere 
cu foștii asociați pentru a recupera 
o parte din banii investiți.  

Acuzații grave la adresa 
conducerii magazinelor  
„La Sibieni”, cu locații în Iași 
Una dintre angajatele „La Sibieni” 

povestește neregulile din magazi-
nele din Iași. „Cum a plecat domnul 
Claudiu (n.r. – fostul asociat, Mihai 
Claudiu, care este manager pe un 
vas de croazieră și a fost, alături de 
doi asociați, în afacere), a rămas 
domnul Cezar Roșulescu și ceilalți 
doi asociați ai domnului Mihai, Nicu-
șor Sava și Ionuț Sava. Pe colega 
mea, care și-a dat demisia forțat, au 
stresat-o psihic, pentru că l-a prins 
pe manager că fură din casa de mar-
cat. El are o relație cu o angajată. I-
am prins pe amândoi când furau din 
casa de marcat. Eu eram la brânză, 
la preparate, și vedeam că nu are ce 
căuta acolo managerul, care lua 
câte 200, 100 de lei. Eu rămâneam 
cu gestiunea și îmi era frică că tot eu 
pic la mijloc și sunt scoasă vinovată 
pentru ceva ce n-am făcut. Am 
sunat-o pe soția domnului Claudiu, 

pe Mădălina, i-am spus că se întâm-
plă lucruri ciudate, ea nu știa nimic 
despre asta. Apoi, m-am certat cu 
fata care a furat, ea și managerul s-
au certat cu doamna Mădălina, soția 
domnului Claudiu. Din acel moment, 
au început certurile dintre doamna 
Mădălina Cezar și Roșulescu. Dom-
nul Roșulescu spunea că l-au pus să 
ia bani din casă domnul Nicușor 
Sava, de la Sibiu, și Ionuț Sava. 
Atunci a început tămbălăul. Manage-
rul Cezar îmi spunea că trebuie să-
mi văd de treaba mea, el lua banii din 
casă, pe platouri cu preparate, 300 
de lei platoul. Totul se făcea la 
negru”, povestește Maria Monica 
Băncilă, angajata magazinului „La Si-
bieni”.  

Angajată: „Spălam salamul 
și ștergeam etichetele cu 
termenele de valabilitate 
cu acetonă” 
Aceasta adaugă faptul că produ-

sele expirate erau vândute, după ce 
schimbau etichetele cu termenul de 
valabilitate. „Magazinul La Sibieni, 
din Carrefour Felicia, mai este până 
pe 26 februarie 2025 deschis. Eu mai 
lucrez câteva zile. Mai rămâne ma-

gazinul La Sibieni din Tătărași. S-a 
închis și cel din Palas. M-au terorizat 
psihic. Mă obligau să spăl marfa în 
apă fierbinte, să schimb etichetele. 
Spălam salamul și ștergeam etiche-
tele cu termenul de valabilitate ex-
pirate cu acetonă. I-am zis că nu fac 
asta, managerul mi-a zis că nu-l in-
teresează. Managerul m-a terorizat 
fizic și psihic. Când le-am spus că nu 
mai spăl marfa, managerul m-a înju-
rat. Într-o zi, a ieșit domnul manager 
Roșulescu din spatele magazinului 
beat, dezbrăcat, de față cu clienții. 
Domnul venea și lua băutură din ma-
gazin când avea chef și bea de față 
cu noi. Gândiți-vă că făceau carnea 
la garniță în locația din Tătărași, în 
curtea din spatele magazinului. Adu-
ceau produsele lactate pe căldură, 
fără frigider. Produsele mucegăiau, 
dar tot le vindeam. Veneau clienții cu 
produsele expirate și ne certam cu 
ei, clienți care aveau dreptate”, sus-
ține Maria Monica Băncilă, angajata 
magazinului „La Sibieni”.  

Fostă angajată „La Sibieni”: 
„Nu ne-au dat salariile” 
Mihaela Buznea, fostă angajată a 

magazinului „La Sibieni” – locația din 
Carrefour Felicia –, spune că nu a 

Magazinele „La Sibieni” se închid! Imagini incredibile 
din „culise” și mărturii-șoc ale angajaților din Iași: 
„Spălam salamul și ștergeam cu acetonă etichetele  
cu termenele de valabilitate expirate”
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primit toți banii care i se cuveneau, 
a fost hărțuită, amenințată și înju-
rată, și acuzată pe nedrept de furt. 
„A venit domnul manager Cezar Ro-
șulescu, după ce a plecat domnul 
Claudiu, și a început să-și bată joc de 
locație și de angajate. Totul a fost un 
haos! Când era domnul Claudiu (n.r. 
– Mihai Claudiu, unul dintre foștii 
asociați), salariile erau date la timp, 
concediul era concediu, dacă lip-
seam o oră pentru copilul bolnav, era 
ok. După ce a plecat domnul Claudiu, 
totul s-a schimbat. Adică, din luna 
mai 2024. Am rezistat toate angaja-
tele cum am putut! Pe 23 decembrie 
2024, când am făcut casa pentru 
ziua respectivă, era totul ok. La ora 
șase seara a venit domnul Roșu-
lescu, a ieșit din magazin, s-a întors, 
a umblat prin zona unde era casa, 
apoi, după 20 de minute, a zis să 
facem casa din nou. Când am făcut 
casa din nou, lipseau 500 de lei. Ne-
a acuzat că eu și colega am luat cei 
500 de lei. Erau camere, nu s-au 
uitat pe ele să vadă cine a luat banii. 
Pe 24 decembrie 2024 ne-au che-
mat domnul Nicușor Sava și domnul 
manager Cezar Roșulescu să ne dea 
afară și să dăm banii furați. Ne-au 
oprit banii, 500 de lei, nu ne-au dat 
salariile, nu au plătit alte 3 zile supli-
mentare, câte 250 de lei la zi, dar nici 
concediul. Colega mea a plecat ime-
diat după sărbători, iar după aceea, 
domnul manager a început să-mi re-
proșeze că nu îmi fac treaba și căuta 
tot felul de motive să spună că eu 
fur. Managerul m-a amenințat că, 
dacă nu-mi dau demisia, cheamă 
Poliția și ANAF-ul. Eu, de frică, mi-
am dat demisia! Am plecat fără bani, 
fără salariu, banii pentru concediu. 
Am stat la magazin în perioada con-
cediului meu pentru că nu erau oa-
meni și m-au rugat să nu plec în 
concediu. Mi-au zis că o să facă cal-
cule să plătesc cât au ieșit lipsă”, 
susține Mihaela Buznea, fostă anga-
jată la magazinul „La Sibieni”. 

Angajatele spun  
că erau amenințate  
și înjurate constant  
Aceasta adaugă faptul că erau 

comercializate produse expirate. 
„Ne puneau să ștergem termenii de 
la iaurturi cu acetonă, dacă expirau. 
Să spăl produsele, salamurile, iar 
dacă nu vreau, îmi vor face viața un 
infern. Asta era amenințarea mana-
gerului Roșulescu. Mi-a trimis mesaj 
de amenințare și pe telefon, de 
aceea vreau să merg la Poliție să 

depun plângere. La ora 07:00 dimi-
neața, deși programul începea la 
09:00, trebuia să venim să spălăm 
produsele, să ștergem data expirării 
la aproape toate produsele. Mi-au 
trimis abia azi (ieri – n.r.), după ce au 
aflat că fac reclamație, o parte din 
bani. Adică, banii ce trebuia să îi plă-
tesc executorului, pentru că aveam 
o poprire, și salariul. Adică, 4.650 de 
lei. Banii ce mi i-a imputat că i-am 
furat și mi i-a luat nu i-a returnat, 
dar nici banii pe concediu. I-am dat 
mesaj domnului Nicușor Sava că tre-
buie să primesc toți banii, nu doar o 
parte. M-au amenințat, m-au hărțuit, 
mi-au vorbit urât. Am depus recla-
mație la ITM”, susține Mihalea Buz-
nea, reclamantă, fostă angajată a 
magazinului „La Sibieni”, din Carre-
four. 

Nicușor Sava,  
„La Sibieni”: „Nu a fost 
concediată abuziv” 
Contactat telefonic de reporterii 

BZI, Nicușor Sava, unul dintre aso-
ciații care gestionează afacerea „La 
Sibieni”, spune că acuzațiile angaja-
telor sunt false. „Nu a fost conce-
diată abuziv, ci pentru că am prins-o 
că a furat. Eu am probe, martori, nu 
e asta o problemă. Doamna Buznea 
a fost înregistrată când mi-a recu-
noscut faptul că a furat. Nu e adevă-
rat ce spune doamna, nu există 
treaba asta (n.r. – referitor la faptul 
că angajatele spălau produsele din 
carne și ștergeau termenul de vala-
bilitate). Să vină cu probe. Eu am 
probe de la Protan că toată marfa 
mea e în termen de valabilitate. În 
momentul în care expiră marfa, o tri-
mit la Protan. Ea și-a primit toți bă-
nuții pe care trebuie să-i primească. 
Să vină cu probe că eu spăl marfa. 
Poate ANPC-ul să verifice marfa. Noi 
nu facem porc la garniță în curte. 
Carnea e făcută cu toate documen-
tele, cu tot ce trebuie. O să vin cu 
probe că ce susține doamna Buznea 
nu este adevărat, deci mă acuză pe 
nedrept”, susține Nicușor Sava, unul 
dintre asociații magazinelor „La Si-
bieni”. 

Cezar Roșulescu, manager 
„La Sibieni”: „Eu nu 
ameninț pe nimeni” 
Contactat telefonic de reporterii 

BZI, managerul Cezar Roșulescu 
spune că acuzațiile sunt false. 
„Doamna Buznea a avut niște popriri, 
și până nu am luat legătura cu exe-

cutorul, să văd despre ce e vorba, 
normal că i-am oprit bani. În primul 
rând, nu sunt în măsură să dau expli-
cații. Așa, oricine poate să facă asta, 
să aducă acuzații. Eu nu ameninț pe 
nimeni, ci doar că o dau la Poliție 
pentru că a furat. Nu pe mine, ci pe 
patroni i-a furat. Urmează să depun 
plângere la Poliție. Ea încearcă să 
facă tot felul de tertipuri. Am dovezi 
când am prins-o furând. Care e pro-
blema dacă veneam beat la maga-
zin? Dacă e cald afară, normal că 
ieșeam dezbrăcat. În curte la mine 
fac ce vreau. Toate sunt vorbe! Me-
sajul ce i l-am trimis doamnei nu 
este de amenințare. Vă dați seama, 
că minte. O să vin la redacție, chiar 
dacă nu mă ajută cu nimic asta pe 
mine, personal. Eu mă duc la Poliție, 
că a furat. Un domn care a fost la 
magazin a zis că doamna a furat 
banii de la CAR, de unde a făcut îm-
prumuturi. A păcălit persoane în vâr-
stă să facă împrumuturi. Venim cu 
dovezi, ne facem un pic de reclamă, 
cu martori. Nu ce au spus angaja-
tele. Nebuna aia a făcut multe baza-
conii. E o hoață și o nesimțită (n.r. – 
referitor la Mihaela Buznea). Nu au 
spus un cuvânt bun la adresa mea? 
Au uitat când le dădeam salariile în-
ainte de termenul de 15 al lunii. Să le 
ajut, că nu știu ce probleme au copiii 
cu apartamentul. Eu, pentru că eram 
băiat de treabă, o ajutam pe Mihaela 
Buznea. Dai cu o mână și ți se ia pe 
partea cealaltă”, susține managerul 
Cezar Roșulescu. 

Mihai Claudiu, fost asociat, 
așteaptă banii  
investiți în afacere 
Neregulile din magazinele „La Si-

bieni” sunt confirmate și de fostul 
asociat, Claudiu Mihai. „Eu am înce-
put în pandemie afacerea cu ei, dar 
totul a fost bine cât am fost, efectiv, 
la magazine. Eram prieteni foarte 
buni, ne știam din copilărie. Situația 
s-a schimbat repede! Nu colaborau 
cu mine, îi sunam, nu răspundeau, ei 
erau responsabili de marfă, se fă-
ceau tot felul de măgării. Eu mă zbă-
team să fac, iar ei îmi puneau bețe în 
roate. Parcă nu eram toți în afacere. 
Eu aveam încredere în ei, merg pe 
firma voastră. A fost dezastru! Ei mă 
coordonau pe mine din punct de ve-
dere financiar. Am suportat cât am 
suportat, iar apoi am plecat mana-
ger pe vas de croazieră. Au apărut 
problemele la magazin, nu mă ascul-
tau. Mi-am lăsat nevasta și copilul în 
Iași ca să se ocupe de afacere în 

locul meu și și-au bătut joc de ne-
vastă-mea. Au început să urle la ne-
vastă-mea! Totul a fost ok cât eram 
eu la magazin. Eu l-am angajat pe 
Cezar Roșulescu, actualul manager. 
Era un băiat ok, am angajat-o și pe 
sora lui. Apoi au început să se 
schimbe toți, eu nu mai reprezentam 
un asociat în firmă, eram nimeni în 
firmă. Am dat-o afară pe sora mana-
gerului, pentru că vorbea urât cu an-
gajații. A plecat și Cezar Roșulescu, 
actualul manager. Apoi, el a venit din 
nou și s-a răzvrătit împotriva mea, 
după ce l-am ajutat. Munceam zi și 
noapte la afacerea asta, care a înce-
put să aibă succes, și au venit să își 
bată joc de mine și de angajați”, 
spune Mihai Claudiu, fostul asociat 
în afacerea „La Sibieni”. 

Mihai Claudiu, fost asociat: 
„Tot ce spun femeile care  
au lucrat este adevărat” 
Acesta adaugă faptul că nu a re-

cuperat banii investiți. „Era doar un 
șef, noi, ceilalți asociați, nu existam. 
Am vrut să mă calculez cu ei, să îmi 
dea banii, să mă retrag. Nu am ajuns 
la nicio înțelegere. Mie trebuie să îmi 
dea mulți bani, dar nu am primit 
nimic. Doamnele de la magazine mă 
tot sunau pe mine să le ajut, pentru 
că plângeau că le amenință, le hăr-
țuiesc. Tot ce spun femeile care au 
lucrat sau lucrează este adevărat. 
Spune asta patronul de la magazi-
nele La Sibieni. Nu poate să con-
teste nimeni! Nu au cărți de muncă, 
vând produse expirate, neconforme. 
Nu pot să își bată joc așa de oameni! 
Se fură între ei ca orbii! Femeile se 
ceartă între ele, nu le-au dat banii la 
femeile care pleacă. Au dat afară o 
femeie ca pe un câine și au avut tu-
peul, foștii mei asociați, să o cheme 
înapoi”, mai spune Mihai Claudiu. La 
Iași erau patru locații „La Sibieni”, 
dar mai rămâne doar o locație, în Tă-
tărași, după ce se va închide și a 
treia locație, cea din Carrefour.  

În toată țara sunt zeci de locații. 
Potrivit datelor financiare ale com-
paniei Sibianul Nyk SRL, din Sibiu 
firma sub care funcționează aface-
rea „La Sibieni”, pentru anul 2023, 
cifra de afaceri a fost de 15.391.879 
de lei, profitul de 1.224.232 lei, dato-
rii de 2,6 milioane de lei și 22 de an-
gajați. Afacerea a avut succes la Iași. 
Rămâne de văzut ce se va întâmpla 
în cazul acuzațiilor angajatelor ma-
gazinelor „La Sibieni”, din Iași. 

Raluca COSTIN
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Diana Dakhel, medic oftalmolog la Spitalul Ge-
neral CF Pașcani, recunoaște că întârzie în fiecare 
zi la serviciu și susține că acest lucru se întâmplă 
din cauza accidentelor rutiere care îngreunează 
traficul. Întârzierile medicului i-a nemulțumit pe 
pacienți.  

Diana Dakhel este doctorița din Iași 
care recunoaște că întârzie  
în fiecare zi la serviciu! Pacienții 
și-au exprimat nemulțumirea  
Marți, 18 februarie 2025, o pacientă a postat 

pe TikTok un clip în care își arată nemulțumirea 
față de faptul că medicul oftalmolog Diana Dakhel 
a întârziat la serviciu. Deși medicul trebuia să-și 
înceapă programul la ora 08:00, pacienta a postat 
că, nici la 08:45, aceasta nu era ajunsă la cabinet.  

„Când stai de 45 de minute și te uiți la o ușă, 
pentru că doctorița nu e, e doar asistenta. Zi de 
zi, la Pașcani, doamnele schimbă programul după 
bunul lor plac”, a postat pe TikTok pacienta.  

Diana Dakhel, medic oftalmolog la Spitalul Ge-
neral CF Pașcani, a recunoscut că mereu întârzie 
la serviciu, deoarece face naveta de la Iași, la Paș-
cani, iar traficul este îngreunat din cauza acciden-
telor rutiere. 

„Nu este adevărat că am întârziat. Dacă vă ui-
tați la filmuleț, este o doamnă care a venit să facă 
fișa auto pentru preschimbarea permisului de 
conducere. Eu, când am intrat în policlinică, 

doamna a intrat după mine. Dacă ați văzut pro-
gramul, începe cu consultațiile. Am luat prima pa-
cientă care era programată pentru consultație. 
Doamna care a postat clipul era foarte grăbită, a 
mai apelat, nu știu pe cine a sunat, și i-am spus 
că văd pacienta care era programată. În filmuleț 
se vede că e cineva în cabinet care se mișcă, era 
pacienta căreia, după ce i-am luat acuitate vi-
zuală, am dus-o la aparat. Eu nu sunt obligată, 
cum vine cineva care se grăbește și pleacă de la 
serviciu, să-i văd imediat. Schimbările de permis 
încep de la ora 11:00. De la 08:00 până la 11:30 dau 
consultații cu Casa de Asigurări. Deci, nu am su-
părat-o pe doamna cu absolut nimic, decât a stat 
un pic la ușă și a așteptat să-i vină rândul. Pa-
cienta era venită pentru programare, era venită 
înaintea doamnei, cu mult timp. Eu vreau să vă 
spun că noi facem naveta, iar în fiecare zi avem 
accidente. Eu plec de la 06:30 de acasă ca să 
ajung la 08:00 la serviciu. Ajung la 08:15 – 08:20, 
asta nu este vina mea. Oare, e normal să plec eu 
la 05:30 de acasă și să mă gândesc că este acci-
dent sau nu? Eu fac pe drum o oră și douăzeci de 
minute. Eu, la 06:30, plec de acasă, din Iași. În po-
liclinică, toți medicii suntem navetiști. Eu nu cred 
că am greșit atât de mult”, a declarat dr. Diana 
Dakhel. Precizăm că medicul oftalmolog oferă 
consultații și la cabinetul său privat, situat în co-
muna Tomești, județul Iași. 

În trecut, reporterii BZI au prezentat situația 
managerului Spitalului General CF Pașcani care 

face zilnic naveta.  

Diana Dakhel:  
„Suntem cu toții răciți, de nu știm ce  
e cu noi. Suntem virusați și gripați” 
Medicul Diana Dakhel susține că pacienta a 

fost nemulțumită, deoarece își dorea să obțină 
dovadă că este aptă, din punct de vedere oftal-
mologic, cât mai rapid.  

„Eu i-am început fișa alaltăieri (n.r. – luni, 17 
februarie 2025) și am întrebat-o de ce nu a venit 
în aceeași zi și la oftalmolog, și mi-a zis că era 
foarte aglomerat. Bun, toată lumea stă și aș-
teaptă. Ce să facem noi? Noi suntem un singur 
om. Cum vreți să verific eu oamenii, pentru că 
majoritatea vor să vină și le pun direct parafa, 
ceea ce nu există. Ei vin la preschimbare și vor 
parafa, așa îmi spune toată lumea. Dar le spun că 
trebuie mai întâi verificați, și apoi parafa. A înce-
put să ne spună că stăm la cafele. Care cafele? 
Suntem cu toții răciți, de nu știm ce e cu noi. Sun-
tem virusați și gripați. Eu nu știu ce să zic, ăștia 
sunt oamenii, dacă a ajuns TikTok-ul să ne con-
ducă, atunci ar trebui toți să ne lăsăm de meserie 
și să stăm pe TikTok. Doamna de ce nu a fost la 
program? De ce a plecat de la serviciu și să-mi 
impună mie să o văd repede? Ea cum își moti-
vează plecarea de la serviciu?”, a declarat docto-
rița care a recunoscut că întârzie mereu la 
serviciu. 

Codruța ȘOROAGĂ

O doctoriță din Iași recunoaște că întârzie în fiecare 
zi la serviciu! Explicația sa este una halucinantă: 
„Noi facem naveta, iar în fiecare zi avem accidente” 
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Una dintre cele mai mari probleme din Piața 
Alexandru Cel Bun din Iași este lipsa unui sistem 
de pază. Comercianții din piețe se confruntă de 
ani de zile cu furturi și vandalizări ale tarabelor. 
Zilele trecute, în Piața Alexandru Cel Bun, au fost 
sparte tonomatele de cafea și cel de lapte.  

Sistemul de pază din Alexandru cel Bun 
lipsește cu desăvârșire,  
iar comercianții și-au asigurat  
singuri protecția tarabelor 
Piața Alexandru Cel Bun este una dintre cele 

mai frecventate piețe agroalimentare din Iași în 
care nu există un sistem de pază. Din această 
cauză, unii dintre comercianți sunt nevoiți să 
pună bani, mână de la mână, câte 10 lei pe zi, pen-
tru a-și asigura tarabele și produsele care sunt lă-
sate peste noapte în ele.  

Vasile Strugar este un comerciant din Su-
ceava care, din anul 1992, vinde în Piața din Ale-
xandru Cel Bun. De 33 de ani, acesta nu a observat 
schimbări majore în ceea ce privește piața. Băr-
batul consideră că un sistem de pază ar fi extrem 
de necesar, fiind și el, în trecut, victima unor fur-
turi.  

„Voiau să scumpească și taxele, au întrerupt 
curentul, au spus că nu este rentabil. Fiecare vrea 
bani. Ei vor să scumpească, noi vrem să fie cât 
mai ieftin. Până la urmă, a rămas așa, că nu mai 
scumpesc nimic. Am 33 de ani de vechime în piața 
aceasta. În 1992 am venit, sunt din Suceava eu. De 
30 de ani, piața nu prea a evoluat. Eu, când am 
venit, nici nu era piața asta, era piața veche. Noi, 
ca țărani români, ar trebui să fim susținuți, nu tot 
să ne taxeze, să ne urmărească să vadă ce facem. 
Au mai fost episoade cu hoți pe aici. Sunt și oa-
meni care n-au loc de muncă și seara au nevoie 
de bani de băut și fumat țigări, și n-au de unde să 
ia bani, așa că sparg una, alta. Mi-au furat niște 
țigani trei bidoane goale, acum mai mult timp. L-
a văzut cineva, am anunțat la poliție și mi-au luat 
înapoi trei bidoane noi. Odată, mi s-a furat un sac 
de cartof și m-am întâlnit cu hoțul pe stradă, i-am 
dat 10 lei să-mi dea sacul cu cartofi înapoi. Alal-
tăseară (n.r. – luni, 17 februarie 2025) au spart 
toate aparatele, cele de cafea și de lapte. Ar trebui 
o pază. Gândiți-vă că sunt șantiere dezactivate, 
unde nu se lucrează, și tot au pază. Dar aici, în 
piață, de bine, de rău, în fiecare zi se produce 
ceva. Eu am spus: piața este a primăriei, a jude-
țului, trebuie ținută în spate, indiferent de cât pro-
duce. Directorul Tiron vine des în piață. A venit 
chiar ieri (n.r. – marți, 18 februarie 2025) cu fetele 
de la taxare. Taxa este de 37 de lei pe lună și cine 
are tarabă plătește o rezervare care este aproxi-

mativ 200 de lei pe lună. Anul acesta am produs 
cam 12 tone de varză și mai am cam trei din ele”, 
a spus Vasile Strugar.  

Comercianții din piețe plătesc o taxă de 37 de 
lei pe zi, iar cei care au tarabe rezervate plătesc 
o taxă în plus de 200 de lei pe lună. Pe lângă spar-
gerea tonomatelor de zilele trecute, acum apro-
ximativ două săptămâni, mașina unui comerciant 
a fost la un pas să fie spartă de hoți. Aceștia vizau 
cantitatea generoasă de mere care se afla în ma-
șină, dar nu au reușit decât să forțeze portierele.  

„Au încercat să o spargă, dar n-au reușit, erau 
portierele tari, era plină cu mere mașina, s-a ocu-
pat poliția de ei. Foarte des se sparg mașini aici, 
de când sunt eu, de 20 de ani în piață”, a spus pro-
prietarul mașinii.  

Unii comercianți din Piața Alexandru 
Cel Bun și-au instalat singuri camere  
de supraveghere 
Pentru a-și asigura singuri paza, pe lângă 

suma de bani pe care o strâng mână de la mână, 
unii comercianți și-au instalat singuri camere de 
supraveghere, pentru că cele montate în piață nu 
sunt suficient de eficiente și nu surprind clar 
toate suprafețele. R.M. este o comerciantă din 
Piața Alexandru Cel Bun căreia, acum aproximativ 
o săptămână, i-au fost sparte tarabele. Femeia a 
povestit că acel incident s-a întâmplat într-una 
din zilele în care nu a avut cu cine să strângă bani 
pentru pază, fiind doar trei oameni în piață în ziua 
respectivă.  

„În ziua respectivă, când mi-au spart taraba, 
erau doar trei oameni în piață și n-am avut cu cine 
să strâng ca să pun pază. Mi-au spart taraba, dar 
nu mi-au furat nimica, aveam doar murături. A 
fost poliția. Mi-au spart la început de an și acum 
o săptămână. Ei căutau bani, dar noi avem bani 
să îi lăsăm la tarabă? Este ora 11:00 (n.r. – miercuri, 

19 februarie) și eu am vândut o pungă de fasole, 
imediat vin să ceară taxa. Ar trebui pază neapărat. 
Noi suntem aici câțiva care punem mână de la 
mână, câte 10 lei, și plătim doi oameni să stea de 
pază, unul într-o seară și altul în alta. Eu am văzut 
pe cameră pe cei care au spart taraba, dar ce poți 
să le faci? Îți dau în cap după. Am aproximativ 20 
de ani de când sunt în piața aceasta. Nu-i bine, 
este din ce în ce mai rău, bine nu o să mai fie. Cine 
vrea pune cu noi, strângem cam 200 de lei pe zi 
pentru pază. În fiecare zi îl văd pe domnul Tiron, 
care vine și ne stinge luminile”, a spus R.M., o co-
merciantă din Piața Alexandru Cel Bun. 

Vânzătorii din piață s-au obișnuit cu furturile 
și sunt atenți să nu își lase banii în tarabe peste 
noapte. Comercianții din piețe s-au revoltat, în 
data de 6 februarie 2025, în fața directorului Va-
sile Tiron. Primăria Municipiului Iași nu a investit, 
de ani, niciun ban în modernizarea piețelor din 
Iași, deși promisiunile din partea conducerii au 
fost multe.  

„Au fost mai de mult hoții la cineva și i-au luat 
300 de lei din tarabă. Da, domnul Tiron, la întâlni-
rea din 6 februarie 2025, a spus că rezolvă, atât 
cât erau televiziunile și-l filmau, și după, gata, nu 
a rezolvat nimic. Câte s-au furat din piață, cu ani 
în urmă, cu cărucioarele. Anul trecut, la fel, s-a 
furat foarte mult. Noi ne-am pus fiecare camere 
de supravegheat. În piață sunt, dar ce credeți că 
se vede? Se vede alb-negru, și de la distanță nu 
se înțelege nimic. Dacă ar fi vânzări, nu ar fi pro-
blemă, dar nu sunt”, a adăugat R.M..  

Reporterii BZI au încercat să îl contacteze pe 
directorul EcoPiața, Vasile Tiron, dar acesta nu a 
răspuns apelurilor.  

Comercianții din piețele din Iași, mai ales cei 
din Alexandru Cel Bun, rămân, în continuare, fără 
un sistem de pază, până când directorul Vasile 
Tiron se va gândi la ei și va lua o decizie. 

Paula IANUȘ

Haos în piețele din Iași! Comercianții sunt 
prădați de hoți în fiecare seară. Primăria 
nu le asigură paza mărfii în timpul nopții
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LOC DE MUNCĂ 

Fermador SRL angajează electrician 

întreținere în cadrul Abatorului de păsari 

din Podu-Iloaiei, Județul Iași. Pentru mai 

multe detalii, va rugăm sa ne contactați la 

numărul de telefon: 0232.222.111.
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ANGAJEAZĂ Inginer proiectant HVAC 
Vino sa faci parte din echipa DAS! Cau-
tam colegi noi pentru departamentul de 

proiectare si ofertare instalatii HVAC 
(termice, climatizare, ventilatie, eva-
cuarea fumului și a gazelor fierbinți).  

Candidatul ideal: 
Absolvent studii superioare in dome-

niul instalatiilor aferente constructiilor 
Cunostinte temeinice Autocad, Ms Of-

fice, cunostiintele de MagiCad constituie 
un avantaj 

Disponibilitate pentru deplasari, aten-
tie la detalii, disponibilitate pentru pro-
gram prelungit 

Descrierea jobului: 
Realizarea documentatiei proiectelor 

de instalatii (parte scrisa si desenata)  
Participarea la discutii cu beneficiarii 

proiectelor realizate 
Proiectarea instalatiilor pentru fazele 

DTAC, PTH, DDE 

Oferirea de asistenta tehnica si su-
port in faza de executie 

Realizarea de memorii tehnice, bre-
viare de calcul, scheme functionale, etc. 

Intocmirea listelor de cantitati, caie-
telor de sarcini, documentatiilor de avize, 
dispozitiilor de santier 

Elaborarea de solutii de proiectare si 
oferirea de solutii tehnice corespunza-
toare pentru toate tipurile de proiecte 
(civile, industriale si agricole). 

Mentinerea legaturii cu furnizorii si 
producatorii de specialitate 

In functie de necesitati, intocmeste 
oferte financiare pentru instalatiile 
HVAC: solicita oferte de pret de la furni-
zori, analizeaza listele de cantitati in con-
formitate cu planurile proiectului, 
centralizeaza ofertele de pret de la fur-
nizori 

Beneficii: 
Salariu motivant 
Tichete de masa / Diurna  
(in cazul deplasarilor) 
Telefon de serviciu 
Calculator cu toate licentele necesare 

ANGAJEAZĂ 
Pentru lucru în ŢARĂ și 

STRĂINĂTATE 
INGINERI cu/fără experiență: 
CONSTRUCŢII CIVILE INDUSTRIALE ŞI 

AGRICOLE 
INSTALAŢII PENTRU CONSTRUCŢII 
INGINERIE ELECTRICĂ, ENERGETICĂ 

ŞI 
INFORMATICĂ APLICATĂ 
MUNCITORI CALIFICAȚI: 
INSTALATORI, ELECTRICIENI, SUDORI, 

LACĂTUŞI, 
ZIDARI, FINISORI, DULGHERI, TÂM-

PLARI, FIERARI BETONIȘTI 
MUNCITORI NECALIFICAȚI cu/fără 

experiență (8/10 clase; cu/fără 
diplomă de bacalaureat) cu posibilita-
tea calificării în meseriile specifice 
domeniului construcții și instalații. 

CV-urile pot fi transmise prin e-mail la 
adresa: office@das.ro sau se pot depune 

la sediul societatii din Iasi, str.Aurel 
Vlaicu, nr.87 

Relații la telefon: 0232 262800 
Mobil: 0744 275 627; 0745 125 161
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PIERDERI 

Pierdut card de transport 

SENIOR pe numele RĂILEANU 
MARIA emis de Compania de 
Transport Public( CTP) Iasi 
S.A. Se declară nul.
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În noaptea de 13 spre 14 februarie 2025, poli-
țiștii din cadrul Poliției Orașului Hârlău au oprit un 
autoturism pentru control pe raza orașului. La vo-
lanul acestuia se afla un bărbat de 43 de ani, din 
comuna Scobinți. Bărbatul era la volan fără per-
mis de conducere și cu o alcoolemie de peste 1 
mg/l. 

Un șofer de 43 de ani a fost prins la 
volan fiind beat și fără permis 
În noaptea de 13 spre 14 februarie 2025, poli-

țiștii din cadrul Poliției Orașului Hârlău au reținut 
un șofer în vârstă de 43 de ani, care nu deținea 
permis de conducere pentru nicio categorie de 
vehicule. Pe lângă acest aspect, bărbatul pre-
zenta semne evidente că s-ar afla sub influența 
alcoolului. Testarea cu aparatul alcooltest a indi-
cat o valoare de 1,05 mg/l alcool pur în aerul expi-
rat, motiv pentru care a fost dus la o unitate 
medicală, unde i-au fost recoltate probe biologice 
pentru stabilirea exactă a alcoolemiei. Polițiștii au 
deschis un dosar penal pentru conducerea unui 

vehicul fără permis de conducere și conducerea 
unui vehicul sub influența alcoolului. Pe data de 
19 februarie 2025, bărbatul a fost prezentat Par-
chetului de pe lângă Judecătoria Hârlău, unde s-
au luat măsurile legale corespunzătoare. 

„În noaptea de 13 spre 14  februarie (n.r. – 
2025), polițiștii din cadrul Poliției Orașului Hârlău 
au oprit pentru control, pe raza orașului Hârlău, 
un autoturism condus de un bărbat de 43 de ani, 
din comuna Scobinți. În urma verificărilor efec-
tuate, s-a constatat faptul că acesta nu deține 
permis de conducere pentru nicio categorie de 
vehicule. Întrucât bărbatul emana halenă alcoo-
lică, acesta a fost testat cu aparatul alcooltest, 
rezultând o valoare de 1,05 mg/l alcool pur în aerul 
expirat. Bărbatul a fost condus la o unitate medi-
cală, unde i-au fost prelevate mostre biologice de 
sânge, în vederea stabilirii alcoolemiei. În cauză, 
a fost întocmit dosar penal sub aspectul săvârșirii 
infracțiunilor de conducerea unui vehicul fără 
permis de conducere și conducerea unui vehicul 
sub influența băuturilor alcoolice. În baza proba-
toriului administrat în cauză, la data de 18 februa-

rie 2025, bărbatul bănuit de comiterea faptelor a 
fost reținut de polițiști pentru 24 de ore. La data 
de 19 februarie 2025, acesta a fost prezentat, cu 
propuneri legale, Parchetului de pe lângă Jude-
cătoria Hârlău”, au declarat reprezentanții Poliției 
Orașului Hârlău. 

Bătrân de 85 de ani, depistat la volan 
cu permisul suspendat, în Iași 
Un caz similar a fost depistat în Iași, unde un 

bătrân în vârstă de 85 de ani a fost depistat de 
către polițiștii Biroului Rutier Iași că era la volanul 
unui autovehicul având permisul de conducere 
suspendat. În urma abaterii, polițiștii au aplicat 
sancțiuni contravenționale bărbatului. De aseme-
nea, acesta a fost sancționat conform legislației 
în vigoare, fiind întocmit un dosar penal. Poliția 
continuă să desfășoare acțiuni de control pentru 
a preveni și combate astfel de cazuri, precum șo-
ferul de 43 de ani, prins beat și fără permis la 
volan. 

Marinela CHIHAI

Șofer de 43 de ani, prins beat și fără 
permis la volan: „A fost testat cu 
aparatul alcooltest, rezultând o valoare 
de 1,05 mg/l alcool pur în aerul expirat”
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Ghenuța SRL s-a înscris pentru un 
nou contract de la CFR Călători Iași, 
cu o valoare de peste  
245.000 de euro 

 
Ghenuța SRL, o firmă care mai are contracte 

cu instituțiile CFR din Iași, s-a înscris la licitația 
pentru repararea liniilor și macazurilor din de-
pouri. Urmează ca oferta să fie analizată în urmă-
toarea perioadă, iar dacă va întruni toate 
cerințele, atunci va fi câștigătoare. 

Ghenuța SRL vrea  
un nou contract de la CFR 

Ghenuța SRL este o firmă care a mai câștigat 
anterior nenumărate contracte cu societățile 
CFR. Firma este condusă de Elena Arsene și are 
sediul în municipiul Iași. A avut o cifră de afaceri 
de 13.142.043 de lei în 2023 și 159 de angajați. În 
trecut, societatea a câștigat și alte contracte im-
portante de la CFR. 

Licitația s-a finalizat la data de 17 februarie 
2025, iar contractul va fi semnat pentru 12 luni. În 
acest contract sunt vizați 29 de kilometri de linie 
ferată și 103 aparate de cale. Sunt prevăzute su-
bunitățile: Depoul Iași, Depoul Suceava, SELC 

Bacău, Revizia de Vagoane Iași, Revizia de Va-
goane Suceava, Revizia de Vagoane Bacău. Valoa-
rea totală estimată a contractului este de 
1.225.415,62 lei, echivalentul a peste 245.000 de 
euro.  

„Firma selectată va trebui să presteze servi-
ciile de întreţinere, verificare şi reparare curentă 
linii CF şi aparate de cale, precum şi intervenţii ra-
pide, operative, în cazul producerii deranjamen-
telor la terasament sau suprastructura căii ferate. 
În cadrul întreţinerii, verificării şi reparării curente 
a liniilor CF şi a aparatelor de cale, precum şi cu 
ocazia intervenţiilor rapide, operative, în cazul 
producerii deranjamentelor la terasament sau su-
prastructura căii ferate, se execută lucrări nece-
sare aducerii şi menţinerii liniilor în limitele 
toleranţelor admise, astfel încât circulaţia mate-
rialului rulant peste acestea să se facă în deplină 
siguranţă, cu vitezele şi sarcinile pe osie, stabilite 
prin Regulamentul de Exploatare Tehnică”, este 
precizat în caietul de sarcini. 

Ce operațiuni sunt necesare 
Din cauza uzurilor de la manevrarea trenurilor 

în depou, este necesar ca multe elemente de la 
calea de rulare să fie înlocuite. Astfel, dacă firma 

va câștiga, va trebui să verifice constant situația 
pentru eventuale reparații.  

„Operaţiunile care trebuie efectuate sunt: re-
medierea deranjamentelor apărute la dispoziti-
vele de linii, acţionând şi asupra cauzelor care 
le-au provocat; menţinerea nivelului transversal 
şi longitudinal, precum şi a poziţiei corecte a liniei 
în plan; înlocuirea materialului de cale defect sau 
uzat şi completarea lui; intervenţii la traverse şi 
la materialul de cale în linie, în depozite sau ate-
liere; menţinerea izolaţiei electrice a traverselor 
din beton; verificarea şi asigurarea strângerii bu-
loanelor şi a tirfoanelor; asigurarea scurgerii apei 
de pe platforma căii de rulare, din şanţuri sau tre-
ceri la nivel; îndepărtarea vegetaţiei din prisma de 
balast sau de pe platforma căii şi menţinerea unui 
aspect îngrijit; revizii trimestriale la liniile CF şi 
aparatele de cale; verificări aparate de cale (in-
clusiv la părţile ascunse ale acestora); măsurători 
trimestriale la linii CF şi aparate de cale; măsurări 
rosturi de dilataţie; măsurări curbe, în vederea ve-
rificării elementelor acestora (rază, supralărgire, 
săgeată, încadrarea în toleranţele admise)”, scrie 
în caietul de sarcini. 

Ghenuța SRL este singura firmă care vrea cei 
245.000 de euro de la CFR Călători Iași. 

Petronel ȘTEFAN

Ghenuța SRL, firma abonată la banii CFR, 
vrea un nou contract! Societatea 
urmează să încaseze peste 245.000 de 
euro pentru lucrări în depouri
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Lista directorilor care vor fi schimbați 
polițic la Iași. Câteva surprize 
În continuarea rubricii de azi, babele vă mai 

povestesc câte ceva de prin Târg. Se aude din ce 
în ce mai des că, pe plan local, vor exista surprize 
mari în rândul puliticilor. La ce se referă asta? 
Păi, din ce au înțeles babele, ar urma niște 
schimbări de directori de enstituții. Din ce au 
înțeles babele, schimbări vor fi pe la Ajepis, Ite-
meu și Opeceu. Rămâne de văzut cum vor merge 
treburile, dar să știți că este un pic de tensiune... 

Încep manevrele la ferma Catar 
La final de rubrică, babele vă mai anunță ce 

se mai petrece prin Târg. Ferma aia Catar care 
face lucrări pe la perfectură și cejeu deja pare că 
se pregătește de un tun, cum ar veni. Conduce-
rea a dat deja afară mai mulți paznici, desființând 
posturile, iar acum încep să facă manevre și cu 
muncitorii. Babele au curaj să bage mâna în foc 

că lucrările făcute de ferma asta nu vor fi termi-
nate nici la timp și nici nu vor fi de calitate... 

Liderul de sindicat și-a „executat” 
oamenii 
Creti Cojoc, lideru` sendecatului mare de la 

Cetepeu, este mare trădător. Oamenii pe care a 
jurat el să-i apere sunt primii care sunt turnați la 
conducere. S-au dus niște vatmani, săracii, să se 
plângă că li s-a făcut o nedreptate și că nu au cu 
ce să lucreze, iar el, plin de compasiune – ce-a 
făcut? –, a transmis mai departe. Surpriză în 
depou, la câteva momente, au venit șefii să le 
țină morală, că de ce se plâng atât? Păi așa, măi 
Cretinele, bine că le mai iei și bani din leafă, 
lunar...

Bursa bârfelor

Cerșetorii din Republica Moldova au 
fost din nou depistați în municipiul 
Iași, după ce, timp de mai multe luni, 
nu au mai fost văzuți 

 
Polițiștii locali au depistat doi tineri din țara 

vecină în zona Podu Roș, care apelau la mila tre-
cătorilor. După ce oamenii legii au făcut verificări, 
au descoperit că persoanele respective nu aveau, 
de fapt, nicio problemă și voiau doar să facă bani 
într-un mod rapid. 

Cerșetorii din Republica Moldova,  
din nou pe străzi 
Ieri dimineață, 19 februarie 2025, polițiștii de 

la intervenții au fost solicitați în Parcul Șahiștilor 
din Podu Roș, unde doi tineri cerșeau de la oame-
nii de pe stradă. Ulterior au fost transportați la 
secție și amendați cu câte 500 de lei. În urmă cu 
un an, zeci de cerșetori din Republica Moldova ac-
ționau în cartierele din Iași.  

„Polițiștii locali din cadrul Serviciului Interven-
ții, care asigură ordinea și siguranța publică în 
zona centrală, au identificat doi tineri din Repu-
blica Moldova care apelau la mila trecătorilor. În 
urma stabilirii identității, persoanele în cauză au 
fost sancționate, conform Legii nr. 61/1991 și O.G. 
Nr. 2/2001. Totodată, lucrătorii S.C. Salubris S.A. 
au demarat procedurile de igienizare a zonei 
Poșta Podu Roș, acolo unde o persoană fără adă-
post își adunase mai multe obiecte”, au transmis 
reprezentanții Poliției Locale Iași. 

Polițiștii locali sunt în alertă și acționează de 
fiecare dată când văd astfel de activități. Totuși, 
unii dintre ei urmăresc echipajele și cerșesc doar 
când nu pot fi depistați. „Au reînceput să apară 
sporadic aceste persoane din Republica Moldova 

care cerșesc. De obicei, se concentrează în zona 
centrelor comerciale și în zonele aglomerate ale 
orașului, pentru că au șanse mai mari să obțină 
bani. Noi monitorizăm situația și acționăm de câte 
ori este cazul, însă este necesar ca și oamenii să 
ne semnaleze astfel de situații”, a declarat Liviu 
Zanfirescu, directorul general al Poliției Locale 
Iași. 

Cetățenii nu trebuie să mai ofere bani 
Dacă astfel de oameni nu ar mai scoate profit 

din această activitate, atunci, cu siguranță, nu ar 
mai fi pe străzi. Astfel, ieșenii sunt sfătuiți ca să 
nu mai dea bani celor care cerșesc. De cele mai 
multe ori, aceștia mimează o problemă medicală, 
cum a fost cazul unui bărbat care acuza probleme 
la picioare, însă era de fapt sănătos. Unii dintre 
cerșetori vin chiar dimineața, cu microbuzul, din 

Republica Moldova, iar seara se întorc la domici-
lii. 

„Transmitem cetățenilor să nu mai ofere bani 
sau produse celor care cerșesc, deoarece încu-
rajează acest fenomen. De obicei, ei mimează că 
ar avea o problemă de sănătate sau spun o anu-
mită poveste, că ar fi rămas fără locuință ca să 
sensibilizeze oamenii. De fapt, totul este o min-
ciună, sunt persoane care au domiciliu și practică 
cerșetoria pentru a obține bani într-un mod cât 
mai ușor și rapid. De obicei, sunt tineri buni de 
muncă, nu au nicio problemă”, a mai precizat Liviu 
Zanfirescu. 

Cerșetorii din Republica Moldova au intrat din 
nou în atenția polițiștilor, după ce au revenit pe 
străzile din Iași. 

Petronel ȘTEFAN

Cerșetorii din Republica Moldova au revenit pe străzile 
din Iași! Doi tineri au fost prinși de polițiști în Podu Roș: 
„Sunt buni de muncă, nu au nicio problemă”


